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Опис дисципліни Навчальна дисципліна «Управління потенціалом підприємства» 

належить до дисциплін циклу професійної підготовки здобувачів 

другого (магістерського) рівня вищої освіти зі спеціальності 073 

«Менеджмент». У результаті вивчення цього курсу студент 

повинен: знати новітні підходи до управління формуванням, 

розвитком, конкурентоспроможністю потенціалу підприємства, 

результативністю його використання за сучасними соціально-

економічними критеріями; вміти діагностувати та оцінювати 

потенціал підприємства в умовах ринкової економіки; 

обґрунтовувати і використовувати механізми запобігання кризі й 

антикризового управління суб’єктами господарювання. 



Передумови для 

вивчення 

дисципліни 

Обов’язкова навчальна дисципліна «Управління потенціалом 

підприємства» базується на знаннях таких дисциплін як 

«Менеджмент», «Операційний менеджмент», «Логістика», 

«Менеджмент персоналу», «Стратегічний менеджмент», 

«Економіка підприємства», «Аналіз господарської діяльності», 

«Методи обробки інформації та прогнозування», «Менеджмент 

організацій», «Програмне забезпечення та інформаційні системи 

в менеджменті», «Стратегічний аналіз», «Креативний 

менеджмент», які вивчалися здобувачами на першому 

(бакалаврському) та другому (магістерському)  рівнях вищої 

освіти.   

Мета вивчення 

дисципліни 

Метою вивчення дисципліни є формування системи теоретичних 

і прикладних знань про методи та процеси управління 

формуванням, функціонуванням і розвитком потенціалу 

підприємства як збалансованої соціально-економічної системи. 

Формат дисципліни Для денної форми навчання дисципліна викладається в очному 

форматі із застосуванням мультимедійних засобів. За 

необхідності (індивідуальні графіки, дистанційне навчання) 

можуть використовуватись платформи Moodle, ZOOM. Формат 

викладання дисципліни є змішаним: поєднання традиційних 

форм навчання з елементами дистанційного навчання. 

Очікувані 

результати 

навчання 

РН 1.1. Критично осмислювати, вибирати та використовувати 

необхідний науковий, методичний і аналітичний інструментарій 

для управління формуванням, розвитком, 

конкурентоспроможністю потенціалу підприємства в 

непередбачуваних умовах. 

РН 1.2. Вміння діагностувати та оцінювати потенціал 

підприємства в умовах ринкової економіки. 

РН 3.1. Знання видів й типів організаційних структур управління, 

принципів їх побудови та умов ефективного застосування, 

використання набутих знань в процесі побудови організаційних 

структур управління підприємствами.  

РН 3.2. Вміння обґрунтовувати і використовувати механізми 

запобігання кризі й антикризового управління суб’єктами 

господарювання. 

РН 3.3. Знати особливості інноваційного відтворення потенціалу 

підприємства, використовувати принципи та методи управління 

нововведеннями. 

РН 6.1. Знання порядку та методики проведення економічного 

аналізу функціональних елементів потенціалу підприємства для 

обґрунтування управлінських рішень. 

РН 6.2. Знання теоретичних, методологічних, організаційних та 

правових аспектів антикризового управління потенціалом 

підприємства. 

РН 6.3. Вміння застосовувати новітні підходи до управління 

формуванням, розвитком, конкурентоспроможністю потенціалу 

підприємства, результативністю його використання за сучасними 

соціально-економічними критеріями. 

РН 12.1. Знання переваг та недоліків централізованих та 

децентралізованих організацій. 

РН 12.2. Вміння делегувати частину своїх повноважень на нижчі 

рівні управління в процесі  проектування організації. 



РН 13.1. Знання особливостей інформаційного, методичного, 

матеріального, фінансового та кадрового забезпечення 

організації, вміння використовувати сучасні технології 

управління потенціалом підприємства як складною виробничою 

системою. 

Структура курсу Змістовий модуль 1. Економічна природа управління 

потенціалом підприємства 

Тема 1.1. Потенціал підприємства (ПП): сутність, структура, 

видова класифікація. Системи та види управління ПП. 

Тема 1.2. Основи управління формуванням і розвитком ПП. 

Оптимізація структури ПП. 

Тема 1.3. Парадигма управління ПП за вартісними критеріями. 

Тема 1.4. Інформаційне забезпечення і сучасні технології 

управління складними виробничими системами. 

Тема 1.5. Управління матеріально-технічним ПП. 

Тема 1.6. Система управління використанням і формуванням 

трудового потенціалу. 

Змістовий модуль 2. Особливості управління потенціалом 

підприємства в сучасних умовах 

Тема 2.1. Управління потенціалом конкурентоспроможності 

підприємства. 

Тема 2.2. Система антикризового управління ПП. Механізми та 

інструменти протидії кризовим процесам. 

Тема 2.3. Управління результативністю використання ПП. 

Тема 2.4. Проектування систем управління ПП. 

Тема 2.5. Особливості інноваційного відтворення ПП. 

Тема 2.6. Організаційно-економічне забезпечення вдосконалення 

і впровадження систем управління ПП. 

Методи навчання У процесі вивчення дисципліни «Управління потенціалом 

підприємства» застосовуються як традиційні, так і інноваційні 

освітні технології. Під час лекційного курсу застосовуються 

презентації у програмі Microsoft Office PowerPoint, дискусійне 

обговорення проблемних питань. Практичні заняття проводяться 

у вигляді семінарів-практикумів з аналізом нормативно-правових 

актів, що регулюють діяльність підприємств (організацій), 

виконанням ситуаційних та розрахункових завдань ‒ 

індивідуальних та в мінігрупах. Для аналізу використовується 

реальна документація підприємств та організацій. При виконанні 

самостійної роботи та ІНДЗ використовується дослідницький 

метод та його прийоми: доказу, аргументації, систематизації, 

узагальнення, визначення причин недоліків, аналіз підсумків 

роботи, коригування дій для досягнення мети. Самостійна робота 

передбачає опрацювання додаткових джерел літератури; 

інформації з інтернет-сайтів за відповідними темами, посилання 

на які розміщено в системі Moodle. 

Види контролю та 

критерії 

оцінювання 

Поточний контроль: активність в дискусії на лекційних заняттях, 

усне опитування, перевірка виконання практичних завдань 

(розрахункових, ситуаційних, командних проєктів, доповідей, 

презентацій), завдань для самостійної роботи, індивідуального 

науково-дослідного завдання. Модульний та підсумковий 

контроль здійснюється у формі комп’ютерного тестування. 



 

 

Політика  
 

Політика щодо академічної доброчесності: очікується, що 

письмові роботи студентів будуть їх оригінальними 

дослідженнями чи міркуваннями. Виявлення ознак академічної 

недоброчесності в письмовій роботі студента (списування, 

відсутність посилань на використані джерела, фабрикація, 

фальсифікація, обман) є підставою для її незарахування 

викладачем. «Положення про академічну доброчесність у 

Білоцерківському національному аграрному університеті» 

розміщене на сайті університету https://cutt.ly/JErOhCw. 

Політика щодо відвідування занять: очікується, що студенти 

відвідають усі лекції і практичні заняття курсу. Студенти мають 

інформувати викладача про неможливість відвідати заняття. За 

об’єктивних причин навчання може відбуватись в он-лайн 

режимі. 

Політика щодо дедлайнів і перескладання: студенти мають 

дотримуватися термінів виконання усіх видів робіт.  

Політика щодо виконання завдань: позитивно оцінюється 

відповідальність, старанність, креативність. 

Рекомендовані 
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